



双塔街道里河社区： 老新农村里年味正浓，文化大餐添韵味

1月23日，在姑苏区双塔街道里河社区玉兰苑广场上“福蛇呈祥中国年”年货大街在喜庆的舞蹈表演中拉开了帷幕。

里河社区与里河社区综合为老服务中心携手打造了一年一度的“年货大街”，今年已是第四届。里河社区为了打造一个丰富多样、充满年味的新春购物与娱乐盛宴，让大家感受到传统佳节的独特魅力，特别策划了伴有文艺表演的“年货大街”，文艺团队均是里河社区居民自治的群众文艺组织，其中有爱之声合唱团、锦绣艺术团、凤舞九天艺术团，他们身穿表演服装、精心打扮为大家带来歌曲和舞蹈，居民们纷纷表示这表演水平比较专业，赞叹不已。活动现场除了群众文艺组织的表演以外，还邀请了芳华画院的多位书法家志愿者，他们泼墨挥毫，笔走龙蛇，为大家书写春联送上新年祝福。

活动邀请了众多产品供应商踊跃参与，他们在现场精心设置了特色展位。这些展位如同一个个宝藏，陈列着丰富多样的商品。为了提升居民们的购物体验，商家们可谓各显神通。有的商家提供了现场免费体验试吃的服务，让居民们能够亲身感受商品的品质和特点。美味的食品散发出诱人的香气，引得居民们纷纷驻足品尝，此外，现场设立的“好护家，进万家”新春送福打卡点更是热闹非凡。居民们拿出手机扫码关注好护家，即可免费领取到一份精心准备的新春好礼。

现场还有孩子们的互动区，在社区青年志愿者的引导下，孩子们可参与套圈游戏，大家凭着各自的套圈本领套取心仪的礼物。从居民的反应来看，大家对这些活动都赞不绝口。居民黄女士表示：“这个年货大街活动真的很不错，不仅能买到各种各样的东西，

还有这么多有趣的活动，感觉年味又回来了。”

值得一提的是，此次年货大街也是里河社区食堂提档升级改造后的“开业典礼”，由“社区食堂”更名为“屋俚香”，饱含苏州味道，给每一位到此用餐的客人一种“家”的感觉。据了解，“屋俚香”不仅室内环境焕然一新，充满了现代感，食品品类也有调整，午餐由原来的三菜一汤固定套餐更新为15样荤素菜自由搭配，不仅可以解决辖区老年人的用餐问题，还满足了年轻人的口味。

里河社区党委书记胡晨介绍：“社区将进一步加强与各方的合作，在营造美好社区、传承和弘扬传统文化等方面做出更多的成果。相信在这样的发展趋势下，里河社区将会成为一个更加宜居、宜乐的温暖家园，居民们将在这片土地上继续书写幸福美满的生活篇章。” 邓宁 高达

望亭镇开展活动： 网格走访知民情，真情服务过暖冬

为充分发挥网格员、微网格员的力量，提高基层治理和社会服务水平。望亭镇开展春节前走访慰问困难居民活动，为居民提供“零距离”服务，进一步开展“亮身份，知民情，解民忧”网格工作优化专项提升行动。

在走访慰问活动中，网格员常态化入户走访，更新居民信息，建立起详细的困难群众信息台账，努力做到“不漏一人”，并在信息底册上将每位困难群众的基本情况、家庭成员、生活状况等进行详

细记录，实时更新。信息台账的建立，不仅有助于及时了解困难群众的情况，同时也夯实了网格化服务根基，对后续的帮扶工作起到了铺垫作用。

通过此次走访活动，拉近了网格员与群众的关系，让群众感受到网格大家庭的温暖。接下来，望亭镇网格员们将以更加务实的态度，致力于解决群众的实际困难，用心用情用力打通服务群众的“最后一米”。

相望宣 高达

相城区领导赴黄桥街道 开展春节走访慰问活动

日前，相城区委常委、政法委书记王执晴赴相城区黄桥街道开展春节走访慰问活动，为困难群众送上党的关怀和节日的祝福。街道党工委副书记冯宏庆、街道办事处副主任宋海林等陪同走访。

“最近身体怎么样啊？”在荷馨苑社区的一户困难群众家中，王执晴嘘寒问暖，细致了解夫妻两人的身体状况，关切询问了小朋友的学业和生活情况。同时，王执晴还叮嘱街道和社区多多关心老人和儿童生活，及时回应群众关切。

在荷馨苑社区另一户困难群

众家中，王执晴细致了解了家庭致贫原因和生活情况，鼓励困难群众树立信心、积极乐观生活，如有生活、就业上的困难及时向社区反映，社区会竭尽全力帮助他们排忧解难，提升幸福感。

“有什么难处及时告诉社区。”在三角咀家园社区的一户低保家庭中，王执晴与其亲切交流，认真倾听他们的困难与诉求，叮嘱小朋友要积极向上、好好学习。同时要求社区和学校要做好关心关爱工作，尽最大努力为他们提供良好的生活与学习保障。

相黄萱 高达

水韵花都社区：海棠集市迎新春，凝“新”聚力送祝福

为探索新兴领域党建工作新路径，增强党组织凝聚力与服务能力，近日，水韵花都社区党总支举办“海棠集市迎新春 凝‘新’聚力送祝福”——“相”约新市集主题活动，为辖区新兴领域群体送上“一站式”贴心服务，点燃新兴领域高质量发展的“红色引擎”。

活动现场设置书写祝福、健康义诊、爱心义卖、禁燃禁放、欠薪维权、反诈知识宣传等摊位，以及投壶纳福、圈住好运、蛇年上上签等游戏区，为广大企业职工、外卖配送员、快递员、环卫工人、保安员等带来了贴心、实用的服务和多彩、有趣的体验。

此次迎新春集市为新兴领域群体打造了丰富多元的服务场景，深化了社区党建品牌和书记项目。未来，水韵花都社区党总支将继续创新服务模式，为新兴领域群体提供更优质、便捷的服务，让新兴领域党建工作持续升温。

陈仁 高达

春运在“港”全力护“航” 苏州港航系统用心守护归乡路

2024年春运将迎来高峰，为营造“平安春运、便捷春运、温馨春运”的出行氛围，苏州港航全系统早谋划、早部署、早行动，扎实推进春运安全生产和服务保障工作，护航水路运输畅通高效和人民群众美好出行。



苏州港航供图

“安心”护航，打造平安春运

平安，是春运的底线。苏州港航全系统开展风险防控和安全隐患排查治理，守护好广大群众的平安回家路。张家港船闸聚焦重点区域，针对船闸基础设施、机电设备、消防设施等重点部位安全技术状况，扎实开展隐患排查工作，为安全生产形势稳定保驾护航；太仓港航对办公大楼、在建项目现场、牌楼船舶停泊区等相关点位进行了全面排查。通过实地查看、现场指导的方式，深入探查日常用火用电管理、施工现场管理、消防器材配备等基本状况。对存在生产安全隐患的部位，及时整改、不留死角。

同时，增加巡航频次，提高巡航效率和针对性，对辖区航道的基础设施、助航设施进行全方位检查，确保消除事故隐患。做好车艇冬季日常养护工作，确保车、艇处于适航适驾状态，随时应对各种突发情况。

“精心”调控，打造便捷春运

便捷，是春运的追求。苏州港航全系统切实做好春运期间重点物资运输保障服务，让春运之路更加顺畅。张家港船闸进行科学调度，时时关注运行动态，遇突发通航事件及时研判，满足条件及时开启通航模式，避免船舶积压，确保船闸畅通高效运行；杨林船闸打开“绿色通道”，针对应急物资、能源类、石油类、农副产品物资等重点物资运输船舶，优先调度放行，实现过闸“零等待”，保障重点物资运输畅通。

“走心”服务，打造温馨春运

温馨，是春运的温度。虞山船闸在上游远调站服务大厅开展

“笔墨迎春运，春联送祝福”活动，虞山船闸工程科科长、江苏省书法家协会会员夏巴曼现场为船民写起了春联，结合蛇年特色，“定制”了各式各样的春联。为了让船民挑选到满意的春联带回家，火红的春联作品排列在远调站服务大厅，翰墨飘香暖意融融，充满了过年的喜庆。活动中，虞山船闸志愿者积极和船民开展交流互动，让船民深切感受到了来自交通人的关怀，不仅进一步完善了船闸服务体系，提高了船闸服务质量，为船闸树立了良好形象，同时也进一步弘扬了船闸优良文化，强化了船民对船闸的情感信赖和文化认同。

接下来，苏州港航将继续围绕“平安春运、便捷春运、温馨春运”主题扎实做好春运工作，让广大船民安心、顺心、舒心、暖心、放心出行，全力打造温馨的苏式春运服务。

高达

巡逻途中遇市民敲窗求助 巡防队员紧急开道守护生命

近日，吴江区公安局西派出所辅警吴毅慧在沿中山北路巡逻时，接到群众敲窗求助：“车上有小孩抽搐不止，急需送医院治疗。”

经了解，敲车窗的王先生是滴滴司机，车上有乘客祖孙三人，小孩在母亲的怀中一直抽搐、翻白眼，且在车里吐过，但正好碰上该路段堵车，眼看小孩快要失去意识，孩子母亲和奶奶焦急不已。吴毅慧先安抚孩子家属情绪，随后打开警灯，让王先生驾车紧跟

在警车后面，在确保安全的情况下，火速开道赶赴吴江区儿童医院，一路拉响警笛，适时喊话提醒其他车辆注意避让，快速安全通过各个路口和拥挤路段。

在警车护送下，原本需要8分钟的拥堵路程，仅用2分钟便将孩子平安送至吴江区儿童医院，为救治争取了宝贵时间。

在确认孩子脱离危险后，吴毅慧重新返回工作岗位，继续开展巡逻。小孩家属对警方的及时救助表示感谢。

陈霞 吴丁颖 高达

年关守护进行时 民警帮助群众找回“消失”的金器

近日，吴江区公安局西派出所接到群众刘女士报警，称自己当天订婚要用的五金不见了。民警席文立即出警至现场，经了解，刘女士7时15分左右下楼扔垃圾，因手中拎的袋子过多，扔垃圾时就装着金器的白色纸袋放在一边，走时忘记拿了，等想起来后袋子早已不在原地。至物业查看公共视频后发现，其间曾有位清洁工大爷在此处清理垃圾。民警立即与大爷联系，大爷称自己确实看到过纸袋，但里面都是盒子，

便让另外一位清洁工大妈误以为是硬纸板收走了，两人都不知道里面有金器。所幸大爷知道大妈的住址，带着民警上门寻找，大妈得知此事后，立即带其前往存放硬纸板的地下车库。最终，一袋子金器完好无损地被顺利找回，刘女士向民警表示了感谢。

警方提示：临近春节，市民朋友一定要保管好家中或随身携带的贵重物品，以防丢失，如不慎丢失，可及时向警方求助。

陈霞 吴丁颖 高达